

数读
报告

政府工作报告中的 减与增

(上接1版)

减 税降费降成本

将制造业等行业现行16%的税率降至13%，将交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%，确保主要行业税负明显降低；

全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元；

下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例，各地可降至16%，今年务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性下降；

今年中小企业宽带平均资费再降低15%；

两年内基本取消全国高速公路省界收费站，推动降低过路过桥费用，取消或降低一批铁路、港口收费；

减 政激发新活力

政府要坚决把不该管的事项交给市场，最大限度减少对资源的直接配置；

要进一步缩减市场准入负面清单；引导金融机构扩大信贷投放、降低贷款成本，清理规范银行及中介服务收费，综合融资成本必须有明显降低；

加快破除民间资本进入的堵点；

推动降低用电、用网和物流等成本；

减 出百姓新实惠

农村贫困人口减少1000万以上；

开展贫困地区控辍保学专项行动、明显降低辍学率；

落实好新修订的个人所得税法，使符合减税政策的约8000万纳税人应享尽享；

移动网络流量平均资费再降低20%以上；

减 排放促环保

单位国内生产总值能耗下降3%左右；

巩固扩大蓝天保卫战成果，今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%；

重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度继续下降；

强化水、土壤污染防治，今年化学需氧量、氨氮排放量要下降2%；

减税降费直击当前市场主体的痛点和难点；不断深化放管服改革，推动营商环境大幅提升。一系列减的措施紧扣发展关键，聚焦民生重点，旨在提升经济社会发展与百姓生活的质量。

减的背后，是一系列政策措施释放的长久红利，是党和国家心系百姓、执政为民的宗旨体现。全国人大代表、江苏省淮安市市长蔡丽新说。

增 出市场活力

今年国有大型商业银行小微企业贷款要增长30%以上；

加大对中小银行定向降准力度，释放的资金全部用于民营和小微企业贷款；

赋予自贸试验区更大改革创新自主权，增设上海自贸试验区新片区；

加大吸引外资力度，推动出口市场多元化；

增 出产业质量

打造工业互联网平台，拓展智能+；

加强新一代信息基础设施建设；

支持企业加快技术改造和设备更新，将固定资产加速折旧优惠政策扩大至全部制造业领域；

加快火电、钢铁行业超低排放改造；

引导加工贸易转型升级、向中西部转移，发挥好综合保税区作用；

增 出民生温度

加大三区三州等深度贫困地区脱贫攻坚力度；

城镇新增就业1100万人以上；

改革完善高职院校考试招生办法，鼓励更多应届高中毕业生和退役军人、下岗职工、农民工等报考，今年大规模扩招100万人；

居民医保人均财政补助标准增加

30元，降低并统一大病保险起付线，报销比例由50%提高到60%，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销；

国家财政性教育经费占国内生产总值比例继续保持在4%以上，中央财政教育支出安排超过1万亿元，继续增加重点高校专项招收农村和贫困地区学生人数；

继续提高退休人员基本养老金，适当提高城乡低保、专项救助等标准，加大城镇困难职工脱困力度；

大力发展养老特别是社区养老服务，加快发展多种形式的婴幼儿照护服务，支持社会力量兴办托育服务机构，加强儿童安全保障；

城镇老旧小区量大面广，要大力进行改造提升，更新水电气等配套设施，支持加装电梯，健全便民市场、便利店、步行街、停车场、无障碍通道等生活服务设施；

全国人大代表，上海社会科学院副院长张兆安说，一系列增的政策瞄准改革重点，回应市场关切、百姓期盼，给经济加活力，给企业强信心，给人民添实惠。

减 增 之间，既有大处落墨，也有点滴关心，细心品读，其中沉甸甸的分量凸显高质量发展指向和人民至上的执政情怀。

(源自新华社)

永定公安人口与出入境管理大队的民警上门为崇文街道办事处子午村和代家湾村行动不便的8位老人办理身份证，图为3月6日，民警给老人庄永定采集照片。

本报记者 李享 摄



永定区 对社会福利机构进行 安检

本报讯 3月6日，笔者从永定区民政和民族宗教局了解到，从即日起，该区将对全区社会福利机构安全管理工作进行安全检查。

此次社会福利机构安全管理工作检查对象为各乡镇(街道)敬老院、社会福利院、救助站，检查内容为福利机构安全管理制度建设情况、安全管理制度落实情

况、安全管理基础设施建设以及安全隐患排查工作等情况。检查过程中，重点将对敬老院取暖、用电、餐饮、消防设施配置等情况展开检查。针对发现的问题要求各级社会福利机构高度重视安全工作，及时整改安全隐患，严格实行24小时值班制，加强夜间的巡查力度，同时加强宣传教育，向入住老人宣传用火、防火等安全知

识。各检查组按照检查内容逐项检查，按照谁检查，谁负责的原则，在检查表上要被检查单位负责人和检查组组长签字。

通过此次检查，将进一步推动社会福利机构落实安全责任，预防和遏制安全事故发生，确保全区各社会福利机构安全运行，及时消除各类安全隐患。

(田贵学)

武陵源区 文化惠民演出丰富群众精神文化生活

本报讯 3月1日，春风还夹着寒意，在武陵源区协合乡黄家坪村部的露天舞台上，演员们身着轻薄的演出服，表演着一个个精彩的节目。好看的节目和演员们敬业的精神让观众颇为感动，附近200余名村民都前来观看，现场不断响起观众阵阵热烈的掌声。

春节期间刚过，喜庆的氛围尚浓。由武陵源区文体广新局主办，武陵源民族艺术团承办的2019武陵源区 戏曲进乡村 文

化惠民演出队活跃在各乡村的百姓舞台，为基层群众奉上了一道道文艺大餐。在吴家峪标志门广场，开展春节文体系列活动还在如火如荼地进行，在溪布街集中展演的《湘西老腔》及土家打溜子、花灯、三棒鼓等节目，也让中外游客体验感受到张家界非遗文化独特魅力。

现在的武陵源区城市乡村，处处闪耀着文化的影子。近年来，武陵源区着力抓好区、乡、村三级公共文化服务体系建

设区文化馆、图书馆成为国家二级馆，实行免费开放。建成了4个乡镇综合文化站、33个村(社区)村级文化活动室、1个基层综合性文化服务中心；深入推进美丽乡村建设，讲好武陵源故事，促进乡村文化繁荣发展。同时，大力开展送文化下乡、送戏下乡、欢乐潇湘群众文艺展演等文化活动，真正让文化惠民落在了实处。

(通讯员 屈泽清)

一袋血 两份爱
市中心血站学雷锋志愿服务活动正式启动

本报讯 3月5日，在《学习雷锋好榜样》的声声红歌中，市中心血站一袋血 两份爱 学雷锋志愿服务活动启动仪式正式启动。来自全市的社会公益组织、党员志愿者、青年志愿者、卫生系统志愿者共计400余人参加了启动仪式。

在3月份活动期间，志愿者们将动员广大爱心人士及社会团体，以实际行动践行雷锋精神，积极参与无偿献血活动。参加献血的爱心员工及爱心人士，捐赠献血纪念品，血站将以每份纪念品20元的标准折算为现金交给市文明办，不仅能够帮助急需血液救治的患者，还可以为困难群众捐助20元现金，帮助他们实现一个微心愿。此次一袋血 两份爱 学雷锋志愿服务活动帮扶对象为桑植县凉水口镇利溪坪村，筹集的全部捐款将为该村及小学添置电脑、旗杆、教具等，并帮扶10名贫困学生。市中心血站也将以此活动为契机，坚持持之以恒开展活动，并努力将一袋血 两份爱 三月学雷锋志愿服务活动打造成为咱们张家界城市文明的公益品牌。

启动仪式上，嘉宾为荣获全市最美无偿献血者、最美无偿献血志愿者荣誉称号的志愿者颁发了证书。启动仪式结束后，由市中心血站、蓝天救援队、大众医院、骨伤科医院等各志愿服务团队在现场开展了无偿献血爱心服务、心肺复苏演练、免费义诊等志愿服务活动。

据悉，本次活动标志着全市爱在张家界 雷锋在身边 主题学雷锋活动月正式拉开帷幕。

(本报记者 秦勤 通讯员 李捷)



本报记者 李享 摄